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Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasanın 98’inci. TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince y/^ılı olarak
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. Şfezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

2024 Küresel İnovasyon Endeksi'ne göre Türkiye, inovasyon çıktıları bakımından (örneğin
yaratıcı çıktılarda 16. sıralama) olumlu performans sergilerken; inovasyon girdileri, özellikle
"Kurumlar" alanında (100. sıralama) ciddi eksiklikler göstermektedir. Bu durum, ülkemizin
sürdürülebilir ekonomik büyümesi, uluslararası rekabet gücü ve uzun vadeli kalkınması

açısından endişe verici riskler oluşturmaktadır. Ayrıca, inovasyon girdileri ile çıktıları arasındaki
dengesizlik, Ar-Ge, eğitim ve iş dünyası politikalarında yapılması gereken düzenlemeleri
gündeme getirmektedir. • •

Türkiye, 2024 Küresel İnovasyon Endeksi'nde inovasyon çıktıları bakımından önemli başarılar
elde ederken, inovasyon girdileri ve özellikle kurumlar alanında gösterdiği zayıflık, ülkemizin;
genel inovasyon kapasitesi ve uluslararası rekabet gücü açısından önemli riskler taşımaktadır.

İnovasyon alanındaki bu dengesizlik, Ar-Ge yatırımları, eğitim politikaları ve iş dünyası
desteklerinin etkinliğinin artırılması gerekliliğini ortaya koymaktadır. Hükümetin, inovasyon
politikalarını yeniden yapılandırarak, mevcut eksiklikleri gidermeye yönelik somut ve ölçülebilir
adımları TBMM'ye sunması, şeffaflık ve hesap verebilirlik açısından önem arz etmektedir.

Bu bağlamda:

1. 2024 Küresel İnovasyon Endeksi sonuçlarına göre Türkiye'nin inovasyon girdileri ve çıktıları
arasındaki dengesizliğin temel nedenleri nelerdir?

2. "Kurumlar" alanındaki (100. sıralama) eksikliklerin giderilmesi için Bakanlığınız tarafından
hangi somut adımlar planlanmaktadır?

3. Ar-Ge yatırımlarının, eğitim politikalarının ve iş dünyası desteklerinin etkinliğini artırmaya
yönelik Bakanlığınızın kısa ve uzun vadeli stratejileri nelerdir?

4. İnovasyon politikalarının yeniden yapılandırılması ve mevcut eksikliklerin giderilmesine yönelik
olarak TBMM'ye sunulacak somut ve ölçülebilir adımlar nelerdir? Bu adımların zaman çizelgesi
ve hedefleri nelerdir?

5. İnovasyon girdileri ve çıktıları arasındaki dengesizliğin giderilmesi için özel sektör, üniversiteler
ve sivil toplum kuruluşları ile işbirliği yapılması planlanmakta mıdır? Planlanıyor ise bu
işbirliklerinin kapsamı ve mekanizmaları nelerdir?

6. Türkiye'nin uluslararası rekabet gücünü artırmak ve sürdürülebilir ekonomik büyümesini
sağlamak amacıyla inovasyon alanında belirlenen öncelikli sektörler ve teknolojiler nelerdir?
Bu alanlara yönelik özel teşvik ve destek mekanizmaları oluşturulacak mıdır?

7. inovasyon ekosisteminin geliştirilmesi için Bakanlığınızın bütçe planlaması ve kaynak tahsisi
nasıl yapılmaktadır? İnovasyon projelerine ayrılan bütçenin etkin kullanımı nasıl
denetlenmektedir?

8. İnovasyon alanındaki gelişmelerin izlenmesi, değerlendirilmes i ve raporlanrfıasi için
Bakanlığınız tarafından hangi mekanizmalar kullanılmaktadır? Bu raporlar kamuoyu ile düzenli
olarak paylaşılacak mıdır?


